

Газета МОУ Конзаводской СОШ №9

№9 (62) май 2009 года бесплатно

В этом году мы отмечаем 64 года победы в Великой Отечественной Войне. Над фашизмом, а не над Германией. В этой



войне погибло с нашей стороны десятки млн. человек! И мы должны быть

благодарны нашим бабушкам и дедушкам – всем, всем, всем, ведь если бы они не

выиграли войну, быть может, мы не были бы сейчас счастливы!

В бронзе, граните и мраморе обелисков, скульптур, мемориальных досок, и названиях улиц и площадей Россия увековечила память о славных воинах, ставших гордостью нашего народа. Посетить эти места — значит, прикоснуться к славе отцов и дедов, преклониться перед их мужеством и героизмом, проявленным в борьбе с врагом.

Мы много знаем о войне: про неё нам рассказывали на уроках, мы смотрели фильмы, читали книжки, каждый год в мае

проводятся экскурсии в нашем школьном Музее, где мы узнаем много нового о войне. Мы знаем о великих героях войны, об их подвигах не только из книг, но и из рассказов ветеранов войны и экскурсий по местам боевой славы. В этом году учащиеся нашей школы посетили линию Миус-фронта откуда привезли массу впечатлений, много новых материалов о битве на Миус-фронте.

2 мая 2009 г. краеведы Конзаводской средней школы №9 участвовали в автопробеге по линии Миус-фронта. Почему именно к этой маленькой, петляющей в

донской степи реке привело их желание, как можно больше узнать о событиях, вписанных золотыми буквами в летопись ВОВ? Вот как на этот вопрос ответили краеведы:

Во-первых, здесь у села Копани геройски погиб бывший начальник нашего хозяйства И.И. Лободин, которому присвоено звание Герой Советского Союза посмертно.

Во-вторых, из материалов школьного Музея нам известно, что многие выпускники школы, ушедшие на фронт в 1943 г. после освобождения от фашистов территории

конного завода, погибли на Миусфронте.

Сопровождали нас в поездке руководитель Музея Кулакова Ада Ростиславовна, завучи школы Иващенко Елена Реальфовна и

Морозова Елена Александровна.

Мы хорошо знали, что Миусский укрепленный район гитлеровцы создавали около двух лет и после разгрома под Сталинградом твердо решили остановиться здесь. Именно, по Миусу, по словам Гитлера, должна проходить «новая государственная граница».

Первая остановка произошла у мемориала Самбек. На склонах Самбекских высот решалась судьба Таганрога. И наши войска прорвали оборону противника. Мы почтили также память моряков у памятника Самбек-1.

По пути в Матвеев-Курган несколько раз останавливались у памятников и обелисков, отдавая дань памяти и уважения защитникам Родины, пополняя

свои знания. И вот, наконец, мы поднимаемся на высоту 101, где находится мемориал «Якорь». Здесь установлен памятник пехотинцам,

защищавшим

родную землю. И, конечно, неизгладимое впечатление произвела на нас высота «Черный ворон». Мы поднимались на эту высоту и представляли, как тяжело было нашим бойцам. Но они преодолели

трудности, и высота была взята, хотя это стоило тысячей жизни и пролитой крови. Трагическое и героическое переплелось.

Проехали мы также в село Русское, где находится большая братская могила и где сегодня происходят перезахоронения бойцов, которых находят во

время раскопок поисковики.

Были мы и у обелиска Родинематери на аллее Славы. Всего мы посетили 12 братских могил, мемориалов, памятников.

И заключением нашего пробега было село Копани, где погиб И.И. Лободин. Мы говорили с ним как с живым. Рассказывали о своих успехах, о том, какая работа у нас ведется по патриотическому воспитанию. В селе Свобода, где установлен бюст И.И. Лободина, встретились с учащимися школы, которая

встретились с учащимися школы, к носит имя Героя.

Около каждого памятника, обелиска, каждой могилы были возложены корзины с цветами и венки.

В заключении хочется выразить огромную благодарность Главе администрации Конзаводского поселения Сысоеву Василию Федоровичу за помощь, оказанную им, за глубокое понимание той работы, которая ведется в школе по патриотическому воспитанию учащихся.

Этот пробег имел для нас очень большое значение. Мы узнали много нового и интересного. И самое главное, мы стали, кажется, взрослее. Память заставила нас о многом задуматься, проанализировать свои поступки. Мы восхищаемся мужеством солдат и офицеров, подвигом парторга роты Пудовкина Павла Григорьевича, который повторил подвиг Александра Матросова, закрыв амбразуру дзота, смелостью и отвагой Лободина Ивана Ивановича.

Хочется обратиться к учащимся всех школ района: не забывать о тех, кто уже никогда не придет, помнить о живых.

На память приходят слова, которые относятся ко всему молодому поколению:

Перед высотою, памятью поросшей,

У поля скорби, друг, остановись.

Задумайся о нынешнем и прошлом,

На сверстников далеких оглянись.

Уч-ся Усова А., Махно А., Мелтонян Ж., Уминов Р.



*** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** ***

Каждый, участвующий в автопробеге по линии Миус-фронта, о своих впечатлениях от поездки в Матвеево-Курганский район написал в школьную газету. Мы предлагаем вам познакомиться с заметками ребят, в которых они рассказывают, как много нового узнали, что видели, какой след поезда оставила в их сердцах.

Прошло много времени после окончания Великой Отечественной Войны, но память живет в наших сердцах. По всей стране стоят памятники Великой Отечественной Войны. И вот в одно из таких мест, где прошли кровопролитные бои, мы ездили. Мы были на линии Миус-фронта, где память о тех года жива до сих пор. Цель нашей поездки и состояла в том, чтобы посетить

Второго мая мы ездили в Матвеево-Курганский район к памятникам Миус-фронта. Когда едешь по этим местам, то сердце вздрагивает от осознания того количества людей, которые погибли на Миусфронте. В тех местах очень много памятников, и это главное богатство человека. На одном из обелисков была надпись: «Люди, пока сердце стучится — помните, какой ценой завоевано счастье — помните!». Эта надпись-напутствие для близких поколений, но, к сожалению, сейчас многие забыли об этом.

Проснувшись утром в день поездки, никто из нас не предполагал, что экскурсия будет настолько интересной. В машине незаметно прошло время, и когда мы остановились возле первого памятника, все пошли к нему и стали снимать на видеокамеры и телефоны, при чем не просто так, а обращали внимание на надписи. Ада Ростиславовна рассказала нам об этих памятниках, что делало поездку еще более интересной. Когда нам говорили сесть в машину, мы очень расстраивались и с нетерпением ждали другой остановки. Затем мы остановились у

Я хочу рассказать о замечательной поездке, совершенной нашими ребятами в Матвеево-Курган. Когда мы только подъезжали к городу, мы увидели знаменитую братскую могилу. Она была очень большой. Мы с учителями остановились возле нее и, конечно же, возложили цветы. Когда мы ехали по дороге в этот город, то мы там видели очень много памятников и останавливались, чтобы возложить цветы. Но наша задача была посетить могилу нашего земляка, Героя Советского Союза Ивана Ивановича Лободина. Еще мы хотели покорить вершину «Черный

Люди, пока сердце стучится – помните, Какой ценой завоевано счастье помните!

Второго мая группа краеведов нашей школы отправилась на экскурсию по Миус-фронту. Целью поездки было: узнать и прочувствовать все те роковые бои, благодаря которым процветает наша Родина, те роковые дни, когда погибли тысячи наших солдат.

эти места и отдать дань памяти погибшим, чтобы узнать больше о тех сражениях на Миус-фронте.

На местах сражений до сих пор идут раскопки, находят и оружие, и снаряды, и осколки, а найденные останки солдат хоронят в братской могиле. Много памятников установлено на линии Миус-фронта, самые разные, по ним можно узнать, родам каких войск посвящены они. Например,

памятник «Якорь» говорит о том, что на этом месте воевали моряки. Также есть памятник танкистамосвободителям, памятник-пушка.

Я многое узнал во время этой поездки. Я увидел, где погиб И.И. Лободин. Меня поразила высота «Черный ворон», хотя после войны прошло много времени, но на ней до сих пор захватывает дух от событий тех лет.

Шабанов Евгений

*** *** *** *** ***

Когда мы ехали, то останавливались у многих памятников, но один из них поразил меня больше всего своими размерами и величием. Среди бесконечных степей стоит «Якорь», на бумаге невозможно выразить тех ощущений, которые испытываешь при виде этого гиганта. Здесь похоронены моряки-пехотинцы.

Когда мы поехали на высоту «Черный ворон», на вершине нас встретила огромная пушка. Битва за эту высоту была кровопролитной, именно здесь Павел Григорьевич Пудовкин совершил свой

,

** *** *** *** ***

братской могилы, и мы прочли фамилии многих героев Великой Отечественной Войны.

Потом мы поехали к могиле Ивана Ивановича Лободина. Мы долго искали его могилу, но когда нашли, поняли, что не зря потеряли время на поиски. Мы возложили цветы и венки к его могиле, почтили минутой молчания память человека, который был до войны начальником нашего конного завода.

Но больше всего мне запомнилась высота «Черный ворон». Многие ребята высказывали свои

*** *** *** *** ***

ворон» и большой «Якорь», поставленный нашим морякам, участвующим в боях на Миус-фронте. Мы сначала поехали к «Якорю», чтобы возложить цветы и венки. Когда мы его увидели, мы были очень удивлены его размерами: он был очень большим и высоким. Потом мы решили поехать на вершину «Черный ворон». Она тоже очень огромная, даже больше чем «Якорь». Мы сразу стали взбираться на нее и рассматривать ее. Здесь мы искали гильзы. Но ничего не нашли, только водитель нашел одну и отдал ее в наш школьный Музей.

*** *** *** *** ***

На протяжении всей экскурсии внимательно слушала рассказы учителей и узнала много интересного, но мне хотелось узнать больше. Самым интересным и запоминающимся стал бюст Лободина Ивана Ивановича, бывшего директора нашего хозяйства. Я очень была огорчена, когда узнала, что люди хутора, где стоит бюст Лободина, не знают историю своих героев, историю своего края. Также меня заинтересовала высота «Черный ворон». За подвиги советских войск на этой высоте

подвиг: в критическую минуту боя он закрыл своим телом амбразуру вражеского дзота, и тем самым спас своих товарищей. Пополнять свой внутренний мир знанием о прошлом нужно обязательно, ведь без него мы станем бездушными роботами, и нами будет руководить только жажда денег. И я очень хочу еще раз побывать в этих местах.

Ирза Артем

мысли, делились впечатлениями об этой высоте, и смысл всех рассуждений был один.

На этой высоте совершил свой подвиг Пудовкин. И стоять на этом холме, на котором когда-то стоял Пудовкин большая честь.

Я думаю, что эта поездка была полезна каждому из нас. Никто не пожалел о том, что поехал на эту экскурсию. Я бы еще раз поехал.

Мелтонян Жирайр

Посетили мы и могилу Ивана Ивановича Лободина, возложили к могиле цветы и венки. Поехали посмотреть на бюст И.И. Лободина. Познакомились с местными ребятами и стали у них спрашивать об Иване Ивановиче Лободине. Они рассказали нам очень мало и то, что мы уже знали. Мы рассказали им о нашем земляке.

Эта поездка на Миус-фронт была очень впечатляющей. Ведь посещение этих мест воспитывает в нас чувство патриотизма, которое неразрывно связано с любовью к Родине.

Дубовик Татьяна

установили памятник – пушка. Когда поднимались к памятнику, мы почувствовали страх, боль, ненависть, горе – все то, что когда-то пережили

солдаты, воевавшие на этой высоте.

До сих пор на этой высоте проводятся раскопки,

в ходе которых находят и снаряды, и пули, и оружие, а также останки воинов, которые хоронят в братской могиле.

Усова Анна

*** *** *** *** ***

В субботу, второго мая, ребята из нашей школы вместе с учителями ездили в Матвеево-Курганск. Там видели разные памятники, посвященные Великой Отечественной Войне. Больше всего запомнилась высота «Черный ворон». Она очень высока, с нее открывается очень красивый и необычный вид. Если зайти на нее, то наполняешься энергией, представляешь, как трудно было нашим солдатам-защитникам подниматься туда с ружьями. И понимаешь, что значат слова «война». «смерть».

Ткаченко Екатерина

